

Информация за финансиран на проект

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2022 г.
Основна научна област:
Хуманитарни науки
№ на договор:
Начална дата на проекта и срок на договора:
24 месеца
Заглавие на проекта:
Изследване на възможности за изграждане на методически инструментариум за приложение на съвременни образователни и информационни технологии в преподаването
Базова организация:
Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград
Партньорски организации:
-
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
Гл. ас. д-р Радослава Топалска
Общ размер на договореното финансиране:
27 584.07

Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):

Навлизането на технологиите във всички сфери на живот, включително образователната, промените, които наблюдаваме в живота на съвременните деца, събитията като затварянията, провокирани от пандемията от Ковид-19, ежедневно променят образователната парадигма. Педагозите се нуждаят от нови актуални решения, които да подпомагат тяхната дейност, да ги приближават до нуждите на съвременния свят.

Колкото и да се стараят висшите учебни заведения да модернизират и актуализират обучението на бъдещите учители, много трудно могат да настигат непрекъснатите промени, случващи се в технологичните среди, да се запознават със съвременните решения, които се предлагат за подобряване качеството на обучението и повишаване компетентностите на учащите, които са критично нужни за живот в 21 век.

Това е и основната идея, стояща зад настоящия проект – да се подпомогнат част от участниците в образователния процес, при внедряването на съвременни образователни и информационни технологии в преподаването – учители, студенти и университетски преподаватели. Да се проучи текущата ситуация в част от българските образователни институции, да се определят трудностите, проблеми и предизвикателствата, които стоят пред съвременния учител при приложението им. Да се проучат възможности, идеи и добри практики, подходящи за осъвременяване и обогатяване на образователното съдържание, чрез приложение на различни технологични решения (виртуална и добавена реалност, програмируеми устройства и др.). Да се организират обучения и семинари, запознаващи учители, студенти и университетски преподаватели с подбрани и апробирани в практиката работещи стратегии. Да се разработят подходящи ресурси, да се систематизират в подходяща и достъпна он-лайн база данни, улесняващи работата на педагозите и подпомагащи повишаването на тяхната дигитална компетентност, да се издаде практическо ръководство, включващо описание на подбрани софтуерни и хардуерни продукти.

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
Базова организация:	
Югозападен университет „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград	
Ръководител на научния колектив	
Гл. ас. д-р Радослава Топалска	Постдокторант
Участници:	
Гл. ас. д-р Василена Спасова	Постдокторант
Гл. ас. д-р Янко Руменов	Постдокторант
Ас. д-р Илиян Иванов	Постдокторант
Ас. д-р Любка Атанасова	Постдокторант
Ас. д-р Мирела Кючукова	Постдокторант
Ас. д-р Мирослав Терзийски	Постдокторант
Ас. Мария Дерижан	Докторант
Ирена Стамболиева	Докторант
Радостина Спасова	Докторант
Христина Христова	Студент
Здравка Цигорийна	Студент
Бистра Дамянова	Студент

¹ Отбележете академичната длъжност, научната степен, име и фамилия на всеки участник като включите и участниците, които са работили по проекта не през целия период за изпълнение на проекта

² Отбележете дали участникът в колектива е млад учен (МУ), постдокторант (ПД), докторанти (ДО) или студенти (СТ), или учен от чужбина (УЧ).